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On Nixon

Removal

By George Gallup
Princeton, N.J.

By a margin of 48 to 37
per cent, the American peo-
ple believe President.Nix-
on’s actions are serious

enough to warrant his being -

removed from the presiden-
cy. :
These findings represent
only a-small change in the
proportion holding this view
since a survey taken in

mid-April, prior to the Presi-

dent’s release of transcripts
of  White House tapes. The
division of opinion in that
survey was 46 to 42 per-cent
in favor of removing Mr.
Nixon from office.

Results of a similar ques-
tion—asked in eight surveys
prior to the April survey—
showed a steady upward
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trend in t ; \;aog(mfa
vor of com; Iz Nikon
to leave office. Last Jine,

when the public was first
polled on the issue, only 19
per cent backed such a
course of action.

Here is the trend, hased
on the following question
(which was preceded by an
explanation of the impeach-
‘ment process): “Just from
the way you feel now, do you
‘think his (Mr. Nixon’s) ac- -
tions are serious enough to
warrant his beihg removed
from the presidency, or
not?”’ :
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For purposes of compari-
son, here are the results for
the eight previous surveys,
based on the following ques-
tion: “Do you think Presi-
dent - Nixon sheuld be im-
peached awd compelled to
leave tbe presidency, or
not?”” Ny
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YES  NO  Gpinion
a8 Pct, 37 Pct. 18 Pot,
45 a2 12

g |
YES * NO_ " Opinion
FEB, 1974 38 Pct. 51 Pot.- 11 Pet,
JAN, 197 637 53710,
DEC. 1973 -35 .94 19
NOV. 1973 37 - 5 9
OCT, 1973 .33 5 15.
AUG, 1973 26 61 13
JULY 1973 24 62 14 -
JUNE 1973 19 69 12

The current survey sought
to determine opinions re-

garding ' impeachment, as
well as removal from office.
The vote on impeachment is
51 per cent in favor, 31 per
cent opposing, with 18 per
cent undecided.

Additional analysis indi-
cates that most of those who
favor ‘impeachment think,
Mr. Nixon’s actions are seri-
ous -enough to have him re-
moved from office. How-
ever; one person in eight
among' this same group does
not think his actions merit

stch a course.

Because some confusion is
found regarding the mean-
ing of the term “impeach-
ment,” the process of im-
peachment was spelled out
in the survey question:

“Impeachment, as you
probably know, involves the
following: first, the lower
house—that is, the «U.S.
House - of  Representa-
tives—must decide whether
there is enough evidence fo
bring a President to trial be-
fore the Senate. If the House
of Representatives decides
that there is enough evi-
dence, the Senate then con-
ducts -a, trial to determine
whether or not the Presi-
dent’s - actions are serious
enough to warrant his being
removed from the presiden-
ey

“Now, let me ask you first
of all if you think there is
enough evidence of possible
wrongdoing in the case of
President Nixon to bring
him to trial before the Sen-
ate, or not?

. Enough Evidence to
Impeach Nixon

Yes 0
May, 1974 5178 3118 181
April, 1974 529 33% 159 .

All persons in the survey
were then asked the ques-
tion om removal, as given
earlier.

The findings reported to-
day are based on a nation-
wide survey of 1543 adults,
18 and older, interviewed jn «
person in more than 300
scientifically selected locali-

No opinjon

_ties during the period May
©10-13. ) .
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